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SESSÕES DO PLENÁRIO 

97ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 20 de 

novembro de 2019. 

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO VITOR BONFIM (AD HOC) 

 

 À hora regimental, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos 

senhores Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Dal, David Rios, 

Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Ivana Bastos, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, 

José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Kátia Oliveira, 

Laerte do Vando, Luciano Simões Filho, Marcelino Galo Lula, Marcelo Veiga, Maria 

del Carmen Lula, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia 

Santana, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, 

Pedro Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade 

Filho, Rosemberg Lula Pinto, Sandro Régis, Targino Machado, Tom Araújo, Vitor 

Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó. (52) 

 

 

 O Sr. PRESIDENTE (Vitor Bonfim): Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

O Sr. PRESIDENTE (Vitor Bonfim): Leitura do expediente. 

 

OFÍCIOS 

 

 Da Deputada Jusmari Oliveira comunicando que, em função da 

impossibilidade da decolagem da aeronave no aeroporto de Barreira por motivo 

de chuva, esteve ausente na Sessão do dia 21/10/2019. 

 

 Do Deputado Roberto Carlos comunicando que, devido a compromissos 

assumidos no cumprimento do mandato parlamentar, esteve ausente nas Sessões 

dos dias 16 e 30/09 e 1º/10/2019. 

 



             ASSEMBLEIA LEGISLATIVA  DA BAHIA 

 

 

 
 

2 

 

 O Sr. PRESIDENTE (Vitor Bonfim): Antes de passar ao Pequeno Expediente, 

gostaria de submeter ao Plenário as atas das seguintes sessões especiais: 76a, 77a, 78a, 

realizadas, respectivamente, em 7,8 e 13 de novembro de 2019; e da sessão ordinária 

95a, realizada em 18 de novembro de 2019. 

  Em discussão as atas que acabam de ser lidas. 

  (Pausa) 

Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que as aprovam 

permaneçam como se encontram. 

(Pausa) 

Aprovadas. 

O Sr. Targino Machado: Sr. Presidente... 

O Sr. PRESIDENTE (Vitor Bonfim): Questão de ordem do deputado Targino 

Machado. 

O Sr. Targino Machado: Eu tenho uma preocupação enorme com esta Casa e 

quero solicitar a V. Ex.a uma questão de ordem, que já está concedida, para verificação 

de quórum para continuidade desta sessão. E que isso seja feito o mais breve e rápido 

possível, deputado Robinson Almeida, porque nós não podemos permitir a fotografia 

deste Plenário desta forma, somente com a presença de V. Ex.a (o deputado Robinson 

Almeida) e da minha, que estou falando. Então, eu encareço a V. Ex.a que possa, da 

forma mais breve possível, liquidar esta sessão, Excelência. 

 O Sr. PRESIDENTE (Vitor Bonfim): V. Ex.a será atendido, deputado Targino. 

 Com a palavra o deputado Robinson Almeida. 

 O Sr. Robinson Almeida Lula: Presidente, Sr.as e Srs. Deputados, hoje é o 20 de 

novembro, dia de celebração da consciência negra, em memória a Zumbi dos Palmares, 

que há mais de 300 anos fez uma grande jornada em defesa da liberdade do povo negro, 

que liderou o quilombo, a forma de resistência de todos os escravos submetidos à pior 

condição humana – a submissão de um homem a outro. 

A situação de racismo perdura no país nesses 300 anos. Nós temos um racismo 

estrutural que provoca grande desigualdade social, uma grande desigualdade 

econômica, cultural. O povo negro tem muito ainda a conquistar para que nós possamos 

dizer que vivemos num país democrático, num país justo, num país igual. 

 Por isso, eu quero, aqui, celebrar o 20 de novembro e dizer que é um dia de luta 

em relação à memória de Zumbi, em relação à memória de tantas e tantos outros 

guerreiros negros que fazem parte desses 300 anos de resistência. 

 Sr. Presidente, Sr.as e Srs. Deputados, eu quero também registrar as conquistas 

do povo de Rafael Jambeiro, que ontem, com a presença da secretária Cibele, do 

secretário Marcus Cavalcanti, conquistou a ordem de serviço para restauração 

completa da rodovia que liga a sede do município à BA-242 e, além disso, a ambulância 

que foi entregue por emenda do deputado estadual, à época, Zé Neto, hoje deputado 

federal. E foi um dia de festa para o município de Rafael Jambeiro. 
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 Sr. Presidente, eu quero corroborar o pedido, e também com a agilidade, do 

deputado Targino Machado. 

 O Sr. PRESIDENTE (Luciano Simões Filho): Questão de ordem elaborada pelo 

deputado Targino Machado, corroborada pelo deputado Robinson Almeida, pedindo 

verificação de quórum. 

Não havendo o quórum regimental para a continuidade da presente sessão, 

declaro a mesma encerrada. 

 

 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


